

Научная статья
Original article

Безопасность в сети Интернет и методы борьбы с киберугрозами

Султангареев А.М.

Казанский Федеральный университет, Казань, Россия
Автор-корреспондент: sultan-kazan01@yandex.ru

Аннотация: Киберугрозы стали одной из главных проблем современного мира, поскольку все больше людей используют Интернет в своих повседневных делах. Безопасность в сети Интернет является важным вопросом, который требует серьезного внимания со стороны всех участников Интернет-сообщества. В этой статье рассмотрим методы борьбы с киберугрозами и проблемы, связанные с безопасностью в Интернете.

Ключевые слова: безопасность, Интернет, киберугрозы, методы борьбы, проблемы.

Для цитирования: Султангареев А.М. Безопасность в сети Интернет и методы борьбы с киберугрозами. Умная цифровая экономика. 2023. Т.3, №1, с. 25-28

Internet security and methods of combating cyber threats

Sultangareev A.M.

Kazan Federal University, Kazan, Russia
Corresponding author: sultan-kazan01@yandex.ru

Abstract: Cyber threats have become one of the main problems of the modern world, as more and more people use the Internet in their daily activities. Internet security is an important issue that requires serious attention from all members of the Internet community. In this article, we will look at methods of dealing with cyber threats and problems related to Internet security.

Keywords: security, Internet, cyber threats, methods of struggle, problems.

For citation: Sultangareev A.M. Internet security and methods of combating cyber threats. Smart Digital Economy. 2023. Vol.3, №1, pp. 25-28.

Актуальность проблемы безопасности в сети Интернет является крайне важной в современном мире. В настоящее время Интернет стал неотъемлемой частью повседневной жизни, и все больше людей используют его для коммуникации, работы, обучения и развлечений. Однако, с ростом числа пользователей Интернета, растет и количество киберугроз, которые могут привести к серьезным последствиям для пользователей, компаний и государственных учреждений.

Киберугрозы включают в себя множество видов атак, такие как вирусы, трояны, шпионские программы, фишинг, рассылка спама и многое другое. Они могут привести к

утечке конфиденциальных данных, угрозам безопасности национальной безопасности и экономической стабильности, и причинить серьезный ущерб всем участникам Интернет-сообщества.

Одной из основных причин увеличения киберугроз является быстрое развитие технологий. Новые технологии позволяют киберпреступникам создавать новые методы атак, которые трудно обнаружить и предотвратить. Кроме того, все больше людей используют Интернет на мобильных устройствах, которые могут быть менее защищены, чем компьютеры.

Еще одной причиной увеличения киберугроз является человеческий фактор. Многие пользователи не обращают должного внимания на безопасность своих устройств и данных, используют слабые пароли, не обновляют программное обеспечение и не следят за подозрительной активностью на своих устройствах.

Кроме того, киберугрозы могут иметь международный характер и затрагивать интересы разных стран. Кибератаки могут направляться на крупные корпорации, государственные учреждения и даже на инфраструктуру страны. Поэтому безопасность в Интернете является важной проблемой для всех стран и государств.

Существует множество методов борьбы с киберугрозами, однако, их эффективность не всегда гарантирована. Киберпреступники постоянно развиваются и создают новые методы атак, которые могут обойти современные методы защиты. Поэтому необходимо постоянно улучшать и адаптировать методы борьбы с киберугрозами.

Важно отметить, что безопасность в Интернете является важной проблемой не только для пользователей, но и для компаний и государственных учреждений. Компании хранят конфиденциальные данные своих клиентов и сотрудников, которые могут быть скомпрометированы при атаке киберпреступников. Государственные учреждения также хранят конфиденциальные данные, такие как налоговые записи, медицинские записи и даже секретную информацию, которые могут быть скомпрометированы при атаке.

В результате, безопасность в Интернете является важной проблемой, которая требует внимания и совместных усилий от всех участников Интернет-сообщества. Чтобы обеспечить безопасность в Интернете, необходимо использовать современные методы защиты, обучать пользователей правилам безопасности, улучшать защиту корпоративных сетей и серверов, а также сотрудничать между государственными учреждениями, компаниями и общественностью в целом.

Кроме того, безопасность в Интернете должна быть включена в повседневную культуру использования Интернета. Пользователи должны осознавать риски и заботиться о безопасности своих устройств и данных, а также сообщать о подозрительной активности. Общество в целом должно обращать внимание на важность безопасности в Интернете и давать этому вопросу должное место.

В целом, проблема безопасности в Интернете является актуальной и важной проблемой современного мира, которая требует внимания и совместных усилий от всех участников Интернет-сообщества. Только так можно обеспечить безопасность в Интернете и предотвратить многие киберугрозы.

Существует множество методов борьбы с киберугрозами. Одним из таких методов является использование антивирусного программного обеспечения. Антивирусное

программное обеспечение обеспечивает защиту от вирусов, троянов, шпионских программ и других вредоносных программ. Оно работает путем сканирования компьютера и обнаружения вредоносных программ. Кроме того, антивирусное программное обеспечение также может блокировать вредоносные сайты и фишинговые атаки.

Еще одним методом борьбы с киберугрозами является использование брандмауэра. Брандмауэр это программа, которая контролирует сетевой трафик и блокирует доступ к компьютеру из внешней сети. Она также может блокировать подозрительный трафик и запрещать доступ к определенным портам и протоколам.

Еще одним методом защиты является использование сильных паролей и двухфакторной аутентификации. Сильный пароль должен содержать буквы, цифры и специальные символы, и быть длиной не менее 8 символов. Двухфакторная аутентификация позволяет дополнительно защитить аккаунт пользователя, так как кроме пароля, необходимо ввести специальный код, который генерируется на мобильном устройстве.

Также важно обновлять программное обеспечение и операционную систему. Обновления содержат исправления уязвимостей, которые могут быть использованы киберпреступниками. Кроме того, следует ограничить доступ к конфиденциальным данным и регулярно делать резервные копии важных файлов.

Использование вышеописанных методов защиты поможет улучшить безопасность в Интернете и предотвратить многие киберугрозы. Однако, необходимо понимать, что киберпреступники постоянно развиваются и создают новые методы атак. Поэтому следует постоянно обновлять и усовершенствовать методы борьбы с киберугрозами.

Одной из главных проблем с безопасностью в Интернете является человеческий фактор. Многие пользователи используют слабые пароли, не обновляют программное обеспечение и не следят за безопасностью своих устройств. Кроме того, пользователи часто открывают подозрительные ссылки и не проверяют отправителя сообщений, что может привести к заражению компьютера вредоносными программами.

Еще одной проблемой является недостаточная защита корпоративных сетей и серверов. Киберпреступники могут получить доступ к конфиденциальным данным, которые хранятся на серверах компаний и государственных учреждений, что может привести к серьезным последствиям.

Кроме того, киберугрозы могут иметь глобальный масштаб, например, кибератака на систему электронной почты или социальной сети, которая может затронуть миллионы пользователей. Поэтому безопасность в Интернете является важной проблемой для всех участников Интернет-сообщества.

Безопасность в сети Интернет является одной из самых важных проблем современного мира. Киберугрозы могут привести к серьезным последствиям для пользователей, компаний и государственных учреждений. Для борьбы с киберугрозами были разработаны различные методы защиты, такие как использование антивирусного программного обеспечения, брандмауэра, сильных паролей и двухфакторной аутентификации. Однако, следует понимать, что киберпреступники постоянно развиваются и создают новые методы атак. Поэтому необходимо постоянно улучшать и адаптировать методы борьбы с киберугрозами.

Чтобы обеспечить безопасность в Интернете, важно обратить внимание на человеческий фактор, а также улучшить защиту корпоративных сетей и серверов. Кроме того, необходимо обновлять программное обеспечение и операционную систему, ограничивать доступ к конфиденциальным данным и регулярно делать резервные копии важных файлов. Только так можно обеспечить безопасность в Интернете и предотвратить многие киберугрозы.

Другой важной проблемой является обучение пользователей правилам безопасности в Интернете. Многие пользователи не осознают риски, связанные с безопасностью в Интернете, и не знают, как защитить свои устройства и данные. Поэтому важно проводить кампании по обучению правилам безопасности в Интернете для широкой аудитории пользователей.

Кроме того, важно сотрудничество между государственными учреждениями, компаниями и общественностью в целом для борьбы с киберугрозами. Государственные учреждения могут создавать законы и политики, направленные на обеспечение безопасности в Интернете, а компании могут разрабатывать и внедрять новые методы защиты. Общественность также может играть важную роль в борьбе с киберугрозами, сообщая о подозрительных активностях и обмениваясь информацией о новых методах атак.

В целом, безопасность в сети Интернет является сложной и постоянно меняющейся проблемой, которая требует внимания и совместных усилий от всех участников Интернет-сообщества. Современные методы борьбы с киберугрозами позволяют улучшить безопасность в Интернете, однако, следует помнить, что киберпреступники постоянно развиваются и создают новые методы атак. Поэтому важно постоянно совершенствовать методы борьбы с киберугрозами и обучать пользователей правилам безопасности в Интернете.

Список литературы

1. Комаров, А. В. Киберпреступность в банковской сфере: инновационные методы борьбы и противодействия / А. В. Комаров // Финансовый бизнес. – 2021. – № 10(220). – С. 35-37. – EDN XLEMRR.
2. Шананин, В. А. Применение систем искусственного интеллекта в защите информации / В. А. Шананин // Инновации и инвестиции. – 2022. – № 11. – С. 201-205. – EDN ZNGNYF.
3. Фадюшин, С. Г. Разработка метода диагностики риска инсайдерских угроз / С. Г. Фадюшин // Современные наукоемкие технологии. – 2023. – № 2. – С. 111-115. – DOI 10.17513/snt.39531. – EDN LGRIKM.
4. Тарасов, Д. С. Противодействие государств-участников СНГ терроризму и экстремизму в сфере информационных технологий / Д. С. Тарасов, Е. А. Солодухина // Постсоветские исследования. – 2022. – Т. 5, № 1. – С. 124-130. – EDN ZROFYB.
5. Онищенко, К. Ф. Развитие законодательства, предусматривающего ответственность за совершение преступлений в сфере it-технологий / К. Ф. Онищенко // International Law Journal. – 2021. – Т. 4, № 4. – С. 158-161. – EDN KUOLLF.

